

洛阳·城事

我是警察，你犯案了！
骗子一诈唬，他找民警“自首”了

原来男子有3张信用卡透支共7万元，已逾期近俩月未还



绘图 茜文

□记者 杨玉梅 实习生 文书平

瀍河回族区的王某突然接到“警察”来电，说他犯了案，要约他面谈。这个电话让王某担惊受怕了一个多月，终于扛不住去找民警“自首”了，而“自首”的原因是，他有3张信用卡透支共7万元，已逾期近俩月未还……

被一个电话吓住，男子找民警“自首”

3月30日下午，一名王姓男子来到天津路派出所移动警务车前，称要“自首”。

王某说，他的3张信用卡共透支7万元，已逾期俩月未还款。民警觉得奇怪：因还不了信用卡透支的钱跑来自首的人，还真不多见。

在民警追问下，王某说出了事情原委。原来，一个多月前，他突然接到一个陌生电话，对方自称是天津路派出所民警，说他犯了案要约他面谈，但未说出犯案事由。

挂了电话，王某不淡定了：自己没做过啥坏事儿啊？思来想去，他想起自己的3张信用卡透支共7万元，已经逾期了，可逾期不还款是否算“犯了案”，他拿不准也不敢找人问。就这样胆战心惊过了一个多月，王实在扛不住了，便跑来“自首”了。

蹊跷电话里的“民警”，多半是骗子

天津路派出所民警调查发现，王某并没有“案底”，派出所也没有约谈王某的记录。

民警判断，给王某打电话的“警察”多半是骗子。因王某刷卡消费主要是在西工区，民警将其移交给金谷派出所。金谷派出所民警进一步核实，王某透支的3张信用卡分属3家银行，现已逾期近俩月。

逾期超过3个月可视为恶意透支

那么，信用卡还款期限具体是咋规定的？中国建设银行洛阳分行信用卡部副经理马文超说，信用卡透支后有免息还款期，免息还款期最短为从账单日到最后还款日，最长为从账单日次日到下月最后还款日，超过最后还款日还款则要计算利息。多数银行在信用卡最后还款日之后还有一个宽限期，其中建行有3天的宽限期，即持卡人在最后还款日的后3日内还款，将视作按时还款。

“如果逾期时间过长，银行会通过电话催款等方式催还欠款。经多次催款还不还的，则有可能被视为恶意透支，银行可以起诉或报公安机关。”马文超说。

民警表示，根据法律规定，信用卡透支

5000元以上，经发卡银行两次催收超过3个月还未归还，持卡人可能面临信用卡诈骗罪指控，王某目前还有还款时间。

河南张振龙律师事务所律师鲁辉说，刑法规定，恶意透支信用卡，进行信用卡诈骗活动，最少处以5年以下有期徒刑或者拘役，并处2万元以上20万元以下罚金；最多处以10年以上有期徒刑或者无期徒刑，并处5万元以上50万元以下罚金或者没收财产。“恶意透支”是指“持卡人以非法占有为目的，超过规定限额或者规定期限透支，并且经发卡银行催收后仍不归还的行为”。

他是美化城市的“黄马甲”，连续奋战12个夜晚却被飞驰而来的汽车夺去了生命

再过一天，
他就能带爱人看桃花了

□记者 连漪 见习记者 潘立阁

牡丹文化节即将开幕，为将最好的面貌呈现给中外游客，全市上下都在精心准备。对于市政和环卫工人这些“黄马甲”来说，他们能做的就是给城市美容。然而，一辆飞驰而来的汽车，让市政养护工人司庆文再也看不到他精心描绘的洛城美貌。

为不影响大家出行，他连上了12个夜班

司庆文是市政建设集团涧东养护分公司生产科的老养护工，从事养护工作已近30年。按照城市道

路养护工作作业要求，他们要在牡丹文化节前对全市有病害的路面进行一次集中养护。

“为避免给市民出行带来不便，我们通常选择夜间施工。”涧东养护分公司经理何国祥说，本来47岁的司庆文可以申请不上夜班，但他坚持跟年轻人一起干活。

3月26日晚是司庆文上的第12个夜班，再有一天他们就完成任务了。当晚他还跟同事们说，“等倒过‘时差’要带媳妇去看桃花”。谁知这美好的愿望竟也无法实现。

当日21时许，司庆文带着5名施工人员在定鼎北路310国道一陇海铁路立交桥段工作。10时20分许，司庆文让队友杨雪龙开着作业车到前方掉头，自己沿西侧快车道自北向南寻找病害位置。“我掉头回来远远看见地上躺个人，走近发现是司庆文躺在血泊中，鞋子被甩出了10多米。”杨雪龙说，当时他看见一辆白色轿车在桥上倒车，可能就是肇事车辆，可惜他没看清车牌号。

经过近30个小时的抢救，司庆文还是于3月28日凌晨4时49分永远地离开了。目前，由于肇事逃逸致人死亡已构成刑事案件，该案已交由公安机关办理。

他的妻子只希望社会给市政工人多些理解和尊重

司庆文的同事李广平说，司庆文是家里唯一的经济支柱，他的爱人王松枝没有工作，儿子在洛一高上学，今年就要参加高考了，73岁的老母亲常年卧病在床需要照顾，“加上他爱人的父母，共有三位老人和一个孩子需要供养”。

市政建设集团专门成立了“司庆文事件善后工作领导小组”，除了正为司庆文申请工伤和相关保险补助，后期还会帮王松枝申请低保等。“集团决定全额负担孩子大学期间的学费。”该集团常务副总经理孟令全说。

“老司这么多年一心扑在工作上，一次也没接送过孩子，但他从没得到过应有的尊重，很多人看不起他，觉得他就是个出苦力的。我只希望老司的命能换来社会对市政工人的理解和尊重；希望肇事司机能站出来说句‘对不起’。”王松枝的“要求”让人心疼！

源自1990 今朝更名
爱她，就读
《河洛生活导报》

2013年12月31日，经国家新闻出版广电总局批准，创刊于1990年的《洛阳广播电视报》更名为《河洛生活导报》。24年，不变的是永恒的河洛情怀，变，是为了更好地服务读者，服务滋养我们的河洛热土！

《河洛生活导报》，河洛地区唯一铜版纸封面、精美杂志化装订的城市主流周报、精品生活服务指南，咱洛阳人的优质生活说明书。在洛阳，爱生活，就读她；爱洛阳，享生活，她必读！

自此，《河洛生活导报》作为洛阳日报报业集团旗下的一份全资子公司，将专注生活，高扬服务的旗帜，深入洛阳的肺腑，全力打造一份有温度的报纸、一份有爱心的报纸，为市民精心呈现洛阳优质生活读本，全心全意做洛阳人民的贴心小棉袄！

《河洛生活导报》揭牌仪式已于3月29日盛大举行！全年52期，定价120元，每期零售2.5元。为回馈广大读者厚爱，庆祝更名成功，4月10日至24日，特联手“您身边的艺术品银行”河南泽华珍宝馆，请市民免费看经典大戏，30场大戏都是由河南省剧院团主演，演出地点在新区体育场南大门东南侧广场。文化盛宴，邀您共享！

服务专线：63355541